



协办：山西省教育厅



本刊官网：<http://www.xdxw.com.cn>
E-mail：kxdb.box@163.com

国内统一刊号 CN14-0015 邮发代号：21-1030 第143期

太原市委教育工委、市教育局

开展春节“送温暖”走访慰问活动

1月31日至2月1日，太原市委教育工委、市教育局组织开展春节“送温暖”走访慰问活动，向教育系统离退休老干部、困难党员、优秀教师代表，送去党和政府的关怀与温暖，并致以亲切的问候和新春的祝福。

市委教育工委书记、市教育局局长李颖先后来到建国前老党员崔月娥、生活困难党员薛培红、机关老干部

阎晓安家中，与他们叙家常，询问身体状况、生活状况等，介绍太原教育2023年各项工作取得的成绩，衷心感谢他们的无私奉献和对太原教育发展作出的贡献，希望他们继续关心支持太原教育，积极建言献策，助推太原教育工作高质量发展。

局领导班子成员分别开展走访慰问，每到一处，都与离退休老干部、生

活困难党员、优秀教师代表亲切交流，切实把党和政府的新春问候和关怀送到他们的心坎上。

离退休老干部、生活困难党员、优秀教师代表对组织的慰问和关怀表示衷心感谢，对太原教育未来发展满怀期待，他们表示将会继续关注和支持太原教育工作。

前行不忘耕耘者，薪火相传谱新

篇。此次慰问活动，让辛勤耕耘教育沃土数十年的离退休干部、困难党员、教职工们感受到了党和政府的关怀与温暖，体会到了作为教育工作者的光荣与自豪。全市教育系统党员干部、教职员工要秉承教育初心，传承前辈们奉献精神的精神，为太原教育高质量发展做出新贡献。

来源：太原市教育局

共青团太原市委副书记张晋松一行
为小店区北营街道中心校
贫困学子送暖冬红包和节日祝福

科学导报讯 爆竹声声辞旧岁，大爱无私暖冬行。为关爱农村留守儿童和家庭困难青少年成长成才，1月26日上午，共青团太原市委副书记张晋松一行来到小店区北营街道中心校开展“共青团和你在一起——2024暖冬行动”。活动已坚持十几年，得到温暖的受助学生达上千人。

活动开始，团市委、市青联委员为20名贫困学子送去暖冬红包和节日祝福。收获充满温暖的红包，在场师生和家长深受感动，受助学生代表发言感谢党和政府的殷切关怀，表示今后会加倍努力学习，用优异的成绩回报社会。

为了表达对团市委、市青联委员们的感谢，孩子们准备了手舞《听我说谢谢你》。

期间团市委副书记张晋松鼓励家庭困难青少年树立远大理想，热爱伟大祖国，刻苦学习、奋发图强，在党的关怀下茁壮成长、立志成才，长大后做爱心的传递者，回报社会和国家。

随后参加活动的领导、委员和孩子们共同书写春联，将新春的祝福和美好的愿景凝聚在笔墨纸上。

接着张晋松一行前往两户学生家中慰问，与困难青少年拉家常、话冷暖、问需求，并送上春联、粮、油、米面等节日慰问品，让受助学生家庭感受到来自党和政府的关怀与温暖。

(张敏 李丽)

祁县第二小学
家校协同育人 护航多彩寒假

科学导报讯 为进一步加强家校沟通，保障孩子们寒假期间的安全、学习和身心健康，与家长共同研讨并掌握合适的亲子相处方法，增强家校合作协同育人的实效性，1月30日，祁县第二小学组织开展了以“家校协同育人，护航多彩寒假”为主题的寒假安全家长会。

为了提高家长们的安全意识，掌握一定的安全知识，学校通过校园广播系统对全体家长进行了安全知识微讲座，对四种不同的警报声进行了辨识并了解了相关应急知识，校长针对寒假期间家庭如何保障孩子安全进行了分享。安全大于天，希望家长们要做好孩子假期监督，切实做好孩子的安全教育与管理，严格要求，防患于未然，时刻敲响警钟。也希望家长们多关注孩子的身心健康，促进孩子快乐成长、全面发展。

孩子的健康成长离不开安全，学生的安全防范工作需要家校紧密配合。各班班主任根据学生年龄特点通过各种形式，对学生和家长进行了寒假安全知识教育。

班主任们利用多媒体课件围绕交通安全、居家安全、食品安全、网络安全、心理健康等教育提出具体要求及注意事项，请家长们重视假期安全陪伴与监管，关注学生居家安全教育，家校共进。同时也针对假期体育锻炼、劳动教育、亲子阅读等方面给出科学的建议，帮助学生和家长规划一个充实又快乐的假期。

各班任课教师结合学生课堂和作业表现，分别向家长汇报了该学科的学习情况，同时也结合学科特点，从作业要求、学习习惯等方面，为家长提供了科学、有效的学习方法。



家长们认真聆听，积极和老师互动，明确了作为家长的责任，并表示将一如既往地支持学校工作，积极配合老师管理好孩子的学习和生活，严格按照学校的要求做好孩子的假期教育工作，共同促进孩子健康成长。

(黄晶 李碧玉)

休刊启事

因春节放假，2月13日的《现代教育》周刊休刊，从2月20日起恢复正常出版。感谢各位读者新春快乐！
《现代教育》周刊编辑部

(通讯员 王蕊红 郭仙 范艺乐)

太原市小店区光明小学

组织召开《小学“一校多品”体育社团课程建设研究》开题论证会



步前行。

在报告会上，该校校长郝伟分享了学校近年来在体育教育方面的实践经验和思考。全面介绍了“花悦”课程体系，以及阳光体育“123”发展目标，多层次、多方面、多维度的介绍了体育工作，获得了参会专家的高度认可。

随后，该校体育教师提出了一系列关于“一校多品”课题研究的设想和计划。他们计划通过调研学生的兴趣和需求，结合专家指导，逐步引入丰富多样的体育项目，如篮球、足球、啦啦操、武术等，开拓学生的视野，培养学生全面发展所需的身心素质。同时，他们还将注重课程设计和教学方法的创

新，通过个性化的学习方式，激发学生的兴趣和潜能，提高学生的参与度和学习效果。

开题论证会的圆满成功标志着该校“一校多品”课题研究工作的正式启动，也为未来的课题研究工作奠定了坚实的基础。

(通讯员 张琴)

太原市迎泽区迎东小学

展示优秀教案和作业 促进课堂教学质量提高

和改进。同时，教案也可以帮助教师提前准备好教学所需的资源和材料，提高教学效果和教学质量。“我校教师队伍虽然年轻，但是老师们的认真和敬业值得称赞。”校长郭伟这样说道。其中一年级语文文妍老师的课后反思令人印象深刻，每上一节课她都结合学生实际情况和课堂生成认真反思并进行记录，同时还总结提炼出了一定的规律，以便于后续课程的

改进。数学刘倩老师作为一名年轻教师能深入钻研教材、自主设计完成教案书写，不搬硬套有自己的思考，这是非常值得青年教师学习的。

老师们布置的作业规范，内容适量，形式多样，注重学生综合能力训练。一本本精美的作业书写工整、字迹娟秀、格式美观、布局合理、文采飞扬；一件件奇思妙想的美术作品俨然精美的艺术品，废旧的塑料瓶、蛋壳壳经过

孩子们的巧手创作，化为一件件“宝贝”，令人爱不释手；还有数学转盘制作加深孩子们对概率的理解和认识；低年级孩子在语文课上设计的环保标识牌充满了童真童趣。

此次活动，为该校教师搭建了互相学习、互相借鉴、互相激励的平台，教师们在此过程中实现良性互动、取长补短。此次活动也是对本学期教学工作的总结，也是对新学期的期望。

(通讯员 李菲燕)

太原市小店区长治路小学

荣获“首批校外教育实验学校”称号

动手能力与创造能力。

该校编写了《长治路小学劳动教育手册》，积极探索家校合作机制，引导学生利用周末和节假日在家做力所能及的家务并定期展示；在校园内，除了做好班级日常卫生保洁外，该校还充分利用现有资源，开辟劳动实践基地，让学生真正参与到劳动实

践活动中。为了开阔学生视野，学校定期带领学生走出校园，赴“太原市综合实践基地”“小店区劳动教育实践基地”等，进一步体验感受劳动的辛苦与快乐；同时，该校学生积极参与太原市劳动教育月活动，并获得优异成绩。

此外，为积极探索科学有效的劳

动教育路径，大力推进校外教育课程的高质量发展，1月27日—28日，德育主任高燕红、大队辅导员郭仙还参加了为期两天的青少年校外教育经验交流会。通过互相观摩、评议、研讨，更进一步深化了对外课程教学模式的认识和运用。

(通讯员 王蕊红 郭仙 范艺乐)

科学导报讯 为了不断增强课堂教学的高质量发展，进一步加强对学生的管理，太原市迎泽区迎东小学于近日开展第一届优秀教案及作业展示活动。

此次活动共展示学科优秀教案20余份，学生特色作业、创新作业百余份。这些作业和教案都是经过学校和教研组长们认真遴选出来的。老师们早早地将自己的教案和作业分类摆放在指定位置。

众所周知，教案是教师教学活动的重要工具。教师在备课过程中，通过编写教案可以对课程内容进行总体的规划和安排，思考设计课堂的教学重点和难点，避免教学过程中的盲目性

科学导报讯 近日，由山西省教育厅举办的“凝心聚力谋发展 砥砺奋进谱新篇”山西省青少年校外教育协会暨校外教育经验交流会在并州饭店举行，太原市小店区长治路小学荣获“首批校外教育实验学校”称号。

为响应“双减”政策，进一步落实“五育并举”工作，全力打造“精湛智优”特色校外课程体系，长治路小学结合实际情况，从家务劳动、校内外劳动、研学、志愿等多方面有效开展劳动教育，充分发挥育人功能，提升学生的



网易山西
科教频道



科研动态网



现代教育微信公众号



现代教育
周刊数字版



现代教育
微博



现代教育
投稿微信号



立媒报业公众号



直通校园快讯



现代教育
今日头条

执行主编：黄晶
副主编：赵文富 闫天星

本版组稿
黄晶 张丽 李丽
张敏 李碧玉

